

Окр. К-5 на БКП. Русе

КАПКА ПО КАПКА ВИР
ЛЕВ ПО ЛЕВ ЯЗЪК

Б Ю Л Е Т И Н

Издава: Окол. комитет на БКП и Окол. комитет на О.Т. Русе.

бр. 14

НА МЕЖДУНАРОДНИ ТЕМИ

РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ НОВОГОДИШНОТО НАСТЪПЕНИЕ НА КОРЕЙСКАТА НАРОДНА АРМИЯ И КИТАЙСКИТЕ ДОБРОВОЛЦИ

От започването на новогодишното настъпление на Корейската народна армия и китайските доброволци в Централна Корея бяха убити, ранени и пленени общо 13.409 американски, английски и лисинмановски войници. От тях убити и ранени са 4 861 лисинмановски войници и офицери и 1.113 американски и английски войници и офицери; взети са в плен 6443 лисинмановски войници и 116 офицери в това число заместник командира и заместник началник щаба на 36-ти полк и старши американски съветници при 35-я и 36-я полкове, а също така 460 английски войници и 12 офицери включително и командирът на танковият батальон на английската 29-а бригада.

Частите на корейската народна армия и китайските доброволци напълно разгромиха 31-и и 32-и полкове на втора лисинмановска дивизия, 36-и полк на пета лисинмановска дивизия, танковия батальон от седми танков полк на английската 29-а бригада; по голяма част от 35-я полк на пета лисинмановска дивизия, а също и един батальон от 17-я полк на втора лисинмановска дивизия. Разгромени са също така отделни части от първа, трета и двета дивизия на лисинмановските войски от 24-а, 25-а дивизии на американските войски и от 29-а английска бригада.

Това настъпление беше започнато от Корейската народна армия и китайските доброволци в навечерието на новата година. След ожесточени боеве частите на Народната армия и китайските доброволци на много места пробиха отбранителната линия на противника и започнаха да се предвиждат напред по 15 километра на ден. Те обкръжиха и онихожиха войските на противника на Мусан, Умихонсу, Кепхен и Чхунхон.

Преследвайки противника частите на Корейската народна армия и отрядите на китайските доброволци освободиха ~~САД~~ както и много други градове, летища и пристанища.

През декември миналата година войските на интервентите след като загубиха около 50,000 войници и офицери в района на водохранилището Чхосин и в района на река Чхочхонган създадоха отбранителна линия по 38-я паралел от устието на река Имчинган до източното крайбрежие. В състава на тези войски влизаха 8 лисинмоновски дивизии и 4 американски и английски дивизии. Обаче през това време на новогодишното настъпление на корейската народна армия и китайските доброволци тези войски на интервентите отново понесоха тежко поражение. При това настъпление взети следните трофеи: над 300 оръдия от разни системи, 439 картечници; 4600 автоматични пушки; 1582 карабини, 4192 снаряда, 598.590 патрона, 27 танка, 253 камиона, 4 бронирани коли и над 70 камиона.

По такъв начин американските пълчища и техните сателити с всеки изминат ден търпят все нови и нови поражения, които на края ще ги доведе до безисходен край. Не е далеч часа когато корейския народ ще се радва на своята свобода.

У НАС

ЧРЕЗ ЗАСЯЛВАНЕ НА НАЙОДНАТА СПЕСТОВНОСТ ДА УСКОПИМ СТРОИТЕЛСТВОТО НА СОЦИАЛИЗМА!

При огромната помощ на Съветския съюз и великият Сталин трудящите се в нашата страна напрягат мишици и ставяват в услуга на народното стопанство нови и нови заводи, строят язовири, напоителни канали и полагаат сериозни грижи за повишаване добива от зърнени храни. Начело на всичките мероприятия, които целят нашето по бързо предвиждане към социализма, стои работническата класа. Доказателство за това е почина на работниците от локомотивния завод "Г.Димитров", които не само направиха предложение за откриване на подписка за държавен заем, но и избраха и първи комисии за спестовността и сгононабирането. Така под ръководството на Партията трудящите се у нас работят и мислят за трайни мероприятия, които да осигурят за бързото изграждане на социализма в нашата народна република.

Работниците и трактористите при МТС-Баборо на състоялото се на 18.І.1951 год. събрание следвайки примера на работниците от ремонтния завод "Георги Димитров"-София взеха решения да помолят министър председателя и генералния секретар на БКП да предложи на Правителството да бъде открит заем, като изпратиха следната телеграма

ДО ДР. ВЪЛКО ЧЕРВЕНКОВ
 председателя на министерския
 съвет
 на НР България и генералния
 секретар на БКП-София

Др. Червенков,

Работниците и трактористите при МТС-Бабова, Русенско, разглеждат патриотичния почин на работниците от завода "Георги Димитров" да предложат да се открие подписката за народен заем, намираме, че съфия е много напрегнат и го приветствуваме.

Ръководени от БКП, начело с нейният славен Димитровски Централен комитет, ние знаем, че д. построим социализма - го скоро, като с личните и наши спестявания подкрепим изпълнението на петгодишния народостопански план за четири години.

Ние молим Вас и чрез Вас нашето народно правителство да реши откриването на подписка за всенароден заем на мира. Ние знаем, че средствата, които ще се съберат ще се обвърнат в трактори, комбайни, ролосивадки и други земеделски машини, за да направим нашата земя да даде по високи добиви, с които ще направим нашият трудящ се народ независим богат и щастлив.

С заема на мира ще доунищожим враговете на работническата класа в нашата родина и ще укрепим делото на мира.

с. Бабова

За събранието :

Атанас Ангелов.

СПЕСТОВНОСТА И НАЙГОТО СОЦИАЛИСТИЧЕСКО

СТРОИТЕЛСТВО

Нашата страна встъпи в третата година на Димитровската петилетка. На 26. XII. 1950 год. бе известен на всички трудящи се народостопанския план за 1951 год. С провеждането на този план ние ще направим решителна стъпка напред по построяване основите на социализма у нас. 1951 год. ще бъде годината която ще ни доведе в завършек и ще бъде пуснат в експлоатация най-големият азототоров завод на болканиите, който ежегодно ще снабдява нашето селско стопанство с 70 милиона килограма тор, който ще спомогне за увеличаване добива на зърнените култури и ще спомогне живота на кооператорите и кооператорките по щастлив и заможен. За тази година се предвижда въвеждането от Великия Съветски съюз на 1500 трактори, 550 комбайни и други селскостопански машини. Отпуснати са кредити за построяване на 3000 обори. Ще бъдат открити в помощ на ТКСС още 20 машинотракторни станции и др.

Всички мероприятия предвидени по плана за 1951 год. в областта на земеделието са насочени в една единствена цел-изпълнението на петгодишния народостопански план за 3 години, а за индустрията за 4 год.

Изпълнението на този грандиозен план начертан от Партията и правителството изисква високо напрежение на силите и огромни средства. Значителна част от тези средства идва от държавния бюджет. За разлика от капиталистическите страни, където бюджетите са изградени върху данъците легнали с всичката си тежест върху плещите на трудящите се работници и селяни, то нашият бюджет предви да едва десет процента да отстъпят от данаците.

Щом е така, от къде ще вземе нашата страна средства за построяване на заводите, МТС, оборите и др?

На този въпрос ние отговаряме така!

За да изпълним нашата строителна програма във всички области на живота нашата държава преди всичко се спира на социалистическите спестявания, които спестяванията преставалят част от общия национален доход, който влягаме в строж на заводи, МТС, закупуване машини, които след кратко време стават източници за приходи за по нататъшното строителство, източници на приходи, които ще ползват трудящите се работници и селяни в нашата страна.

Значителна роля за построяване на социализма в нашата страна играят и народните спестявания, които трудящите се у нас правят, било като лични спестявания, било то посредством участието в народните заеми, от които имат значителна полза самите спестители, получавайки лихви от направените влогове.

Народните спестявания са твърде важен фактор за стопанското издигане на страната за укрепване на нашата стопанствена мощ. "Те са извънредно ценен източник - казва др. Димитров - за кредитиране народното стопанство и могат да послужат за по нататъшното стабилизиране на нашата монета.

Нашият народ е изростен със своята спестителност, няма къща, няма дом в които да не се правят или да не са възможни да се правят спестявания. Позволята на момента е всеки трудящ се в нашата социалистическа страна да прави такива спестявания и чрез тях да подпомогне социалистическото строителство в нашата страна.

Факта, че членовете на ТКЗС в с. Нисово през изминалата стопанска година можаха да се разпределят в натура близо 10 килограма зърно на трудов ден и близо 350 лева в пари показва че спестявания могат да се правят и възможности има.

Увеличението с един милион души броя на спестителите в нашата страна от 1948 год. насам говори убедително за вярята на трудящите се в правилната политика на народната власт, в стабилността на нашата монета. Ежедневния ръст на многовете е ярък израз на вярята на трудящите се в народната власт.

Трудящите се селяни и селянки спестителността днес е въпрос на чест въпрос на дълг към годината. Искатели по скоро да се увеличат машините в ТКЗС, искатели да имате в изобилие торове и други селско стопански съоразения подкрепете инициативата на Партията и правителството за увеличение на спестителността, подкрепете инициативата на трудящите се от локомотивния завод "Георги Димитров" - София за откриване на държавен заем. Защото чрез спестителността ние вървим по пътя на създаване мощна индустрия, модерно земеделие и по щастливо бъдеще за милионите трудящи се в нашата страна.

..... ДЪРЖАВНИТЕ ЗАЕМИ В СЪВЕТСКИЯ СЪЮЗ

Държавните народни заеми в Съветския съюз придобиха огромна популярност сред народа и бяха сириозен източник за мобилизиране на материалните и финансови средства, за осъществяване на грандиозните и на историческите задачи, които постави Великата октомврийска социалистическа революция, пред младата Съветска държава.

Още през 1931 г. Сталин каза: че капиталистите начело с Англия и Америка отказват да дадат заем на някоя страна, като мислеха, че без кредит и заем ще се пресече индустриализацията на нашата страна. Но капиталистите сбъркаха, защото не взеха предвид, че новата социалистическа държава, за разлика от капиталистическите страни разполага с неизчерпаеми източници за бързо възстановяване и развитие на социалистическото строителство.

Заемите които се спуснаха в Съветската държава служеха на интересите на народа, за изграждане на нови заводи, фабрики, училища, болници и др. Те укрепваха мощта на Съветския Съюз, спомагат за построяване на социализма и за почистване пътя към комунизма.

Съветските държавни заеми придобиха широко разпространение сред масите, поради което през време на Сталинската петилетка Съветските хора дадоха 50 милиарда рубли за осъществяване на поставените задачи от тази петилетка, а през време на Отечествената война дадоха по вече от 76 милиарда рубли заем за своята родна държава, за своята независимост и за своята свобода.

Съветския заем от 200 милиарда рубли от 3 май 1950 год. бе изпълнен с героичен успех от работниците, колхозните селяни и Съветските интелегенти и бе приключен само за 6 дни и то с едно увеличение от 33 милиарда рубли.

Всички потписки на народни заеми в Съветския съюз преминаха в обстановка на мощен творчески подем и потвърдиха морално-политическото единство на съветските народи. Те изградиха любовта на съветските хора към тяхната родена, сплотиха съветските народи към партията и болшевиките, към правителството, към великия вожд на съветските народи и на цялото прогресивно човечество — Другаря СТАЛИН.

В Унгария държавния Народен заем през 1949 год. на сума 500 милиона флорини се изпълни в размер на 725 милиона флорини, а през 1950 год. заемът от 750 милиона флорини се изпълни в размер на 1 милиард и 32 милиона флорини.

Той бе покрит първият народен заем през 1945 год. бе заем на свободата. Той бе покрит на повече от 25 милиарда лева, обаче имаше много недостатъци, като се запусна събирането на сумите по заема да се извърши от бирниците, което преди няколко месеца правителството отмени понетатъчното им събиране.

Новия Държавен заем на мира, който се иска от трудящият се български народ има за задача да финансира огромните задачи в народостопанския план, да увеличи производството, да укрепи трудовите кооперативни и земеделски стопанства, да ускори социалистическото строителство и да

подобри битовото положение на трудящите се в градовете и селата.

ТРУДЯЩИ СЕ-КООПЕРАТОРИ И КООПЕРАТОРКИ, РАБОТНИЦИ И РАБОТНИЧКИ,
МЛАДЕЖИ И ДЕВОЙКИ-НЕКА ПОДКРЕПИМ ВИСО ПАТРИОТИЧНОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ НА
ТРУДОВИЯ КОЛЕКТИВ ПРИ ЛОКОМОТИВНИЯ И РАБОЛЕН ЗАВОД "ГЕОРГИ ДАМИТОВ"
ЗА ОТКРИТА ПОДПИСКА ЗА ВЪТРЕШЕН ДАТ АВЕН ЗАЕМ.

ОБКОЛСКИ КОМИТЕТ НА БВП-РУСЕ